

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 24 (1286) Четверг, 16 августа 1945 г. Год издания 10-й Цена 15 к

Заявление Советского Правительства Правительству Японии

8 августа Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял японского Посла г-на Сато и сделал ему от имени Советского Правительства следующее заявление для передачи Правительству Японии: «После разгрома и капитуляции гитлеровской Германии Япония оказалась единственной великой державой, которая все еще стоит за продолжение войны. Требование трех держав — Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая от 26 июля сего года о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил было отклонено Японией. Тем самым предложение Японского Правительства Советскому Союзу о посредничестве в войне на Дальнем Востоке терпит всякую почву.

Учитывая отказ Японии капитулировать, союзники обратились к Советскому Правительству с предложением включиться в войну против японской агрессии и тем сократить сроки окончания войны, сократить количество жертв и содействовать скорейшему восстановлению всеобщего мира.

Верное своему союзническому

долгу, Советское Правительство приняло предложение союзников и присоединилось к заявлению Соединенных Держав от 26 июля сего года.

Советское Правительство считает, что такая его политика является единственным средством, способным приблизить наступление мира, освободить народы от дальнейших жертв и страданий и дать возможность японскому народу избавиться от тех опасностей и разрушений, которые были пережиты Германией после ее отказа от безоговорочной капитуляции.

Ввиду изложенного Советское Правительство заявляет, что с завтрашнего дня, то есть с 9 августа, Советский Союз будет считать себя в состоянии войны с Японией.

8 августа 1945 года.

В. М. Молотов заявил также г-ну Сато, что одновременно с этим Советский Посол в Токио И. А. Малик передаст Японскому Правительству настоящее заявление Советского Правительства.

Посол Японии г-н Сато обещал довести до сведения Японского Правительства заявление Советского Правительства.

ХЛЕБОПОСТАВКИ — ПЕРВАЯ ЗАПОВЕДЬ КОЛХОЗОВ

Хлеб всегда имел главное значение в хозяйственной жизни нашей страны. Особенно большое значение он имел в деле разгрома гитлеровской Германии.

Хлеб необходим для воинов героической Красной Армии, для снабжения промышленных рабочих, населения городов и районных центров.

Памятуя об этом, Паламский колхоз «Красная Заря» первым в районе начал сдачу зерна государству. 11 августа Паламский колхоз получил первую квитанцию на сданные 505 килограммов зерна.

Вслед за ним, 13 августа начал хлебопоставку Протасихинский колхоз «Победа». В колхозе «Победа» организатором хлебопоставки явилась первичная комсомольская организация (секретарь тов. Хапова).

В нашем районе началась массовая уборка озимой ржи. Многие колхозы уже приступили к обмолоту, а поэтому руководители колхозов обязаны в соответствии с постановлением партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов организовать дело хлебопоставки так, чтобы план поставок зерна был выполнен по всем видам культур в установленные законом сроки.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) утвердили график сдачи хлеба каждым колхозом в срок не позднее 5 октября и обязали исполкомы сельсоветов, первичные парторганизации воз-

главить дело заготовок и мобилизовать колхозников на быструю уборку урожая, обмолот и сдачу зерна государству.

Организаторские способности должны проявить в период хлебопоставки агитационный аппарат райуполнаркомзага. Работники его должны будут предъявлять настойчивые требования к руководителям колхозов и добиваться того, чтобы график сдачи хлеба, утвержденный райкомом ВКП(б) и исполкомом райсовета, выполнялся строго и безоговорочно. Также не допускать ни одного случая нарушения во время расхождения хлеба на внутрихозяйственные нужды и на авансирование колхозникам.

Колхозы района имеют полную возможность выполнить план хлебопоставки досрочно в связи с тем, что две пятых всего хлеба будет сдаваться на месте, в глубинных пунктах.

Для всех работников колхозной деревни нет интересов выше, чем интересы Родины.

Коммунист, комсомолец, агитатор будь там, где решается судьба хлебопоставки.

Товарищи колхозники и колхозницы! Помните, что хлебопоставки есть первая заповедь колхозов перед государством! Так развернем же социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебопоставки, чтобы занять передовое место в борьбе за хлеб для родного Советского государства!

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе озимого сева в колхозах имени Кирова и В. Вязовка, Вязовского сельсовета. Бюро признало, что озимый сев в этих колхозах проходит крайне неудовлетворительно. На 14 августа посеяно озимых в колхозе имени Кирова всего лишь 19 гектаров при плане 140, в В. Вязовском колхозе 20 гектаров из плана 160. Причина такого положения с ходом озимого сева заключается в том, что руководители данных колхозов не развернули обмолот хлебов и не подготовили семена для посева.

Одновременно председатели колхозов т. т. Пахтусов и Реньев встали на антигосударственный преступный путь и занижали нормы высева. Вместо 150-160 кг. высеивали зерна по 120 кг. на гектар.

Кроме того, председатель колхоза имени Кирова тов. Пахтусов, несмотря на неоднократные указания бюро РК ВКП(б), вместо руководства колхозом в разгар сева и уборки урожая занялся пьянством.

Бюро РК ВКП(б) постановило: за преступную деятельность — занижение норм высева озимого сева, за отсутствие руководства колхозом и допущенную пьянку тов. Пахтусову объявить выговор с занесением в личное дело.

Приняв к сведению заявление тов. Реньева, что он исправил ошибку, допущенную в ходе озимого сева, последнее предупредить.

Бюро РК ВКП(б) обязало тов. Пахтусова и Реньева обеспечить выполнение плана озимого сева не позднее 20 августа с. г.

Секретарям первичных парторганизаций поручено обсудить решение РК ВКП(б) на партийных собраниях и сделать из него соответствующие выводы.

Соревнование сельсоветов о ходе уборки урожая и сева озимых на 14 августа 1945 г. (Данные райзо в проц. к плану).

Наименование сельсоветов	Выж. ржи	Вытер. льна	Посеяно озим
Клышинский	33,7	3,2	12
Рыжковский	32,8	1,2	8
Кр-Усадский	30	12	2
Рамешинский	27,7	2,9	7,4
Горевский	26	—	8,4
Высоковский	22	2,5	8,5
Хвоинский	21,3	13	2,6
И-Заборский	20,7	2,3	5,9
Пятницкий	19,3	4,7	3
Вязовский	6,4	—	13

Комсомольцы отвозят зерно государству

Наша комсомольская организация утвердила состав молодежной транспортной бригады по вывозке зерна государству. Количество членов бригады 6 человек. Во главе Хапов Витя Члены Туманов Геня, Серов Алеша и другие.

13 августа был организован первый обоз по отвозке зерна на Б. Лабажский сепный пункт. Сдано государству зерна из первого обмолота в этот день 70 пудов.

Наш колхоз «Победа» дал обязательство рассчитаться с государством по хлебопоставкам не позднее 15 сентября. Комсомольцы и молодежь будут в первых рядах по выполнению этой важнейшей задачи, стоящей перед колхозом.

А. Хапова, секретарь комсомольской организации.



Начали жнитво ржи комбайнами

Комбайнер Цветков Николай Иванович начал жнитво ржи. 13 августа после полудня он выжал 3 гектара. Позавчера (14 августа) выжал 9 гектаров при дневной норме 8.

14 августа начал жнитво комбайном соревнующийся с тов. Цветковым комбайнер Солодовников Федор Иванович. За несколько часов выжато три гектара.

П. Григорьева.

Выжинают по 40 соток

Колхозницы нашего колхоза имени Жукова дружно принялись за жнитво ржи. Звеньевая Бунегина систематически перевыполняет нормы выработки. В некоторые дни она выжинает по 40 соток

при норме 25. По 40 соток тоже выжинают колхозницы Медведева Евдокия, Молькова Анастасия и Яблокова Прасковья.

А. Морозова

пред. колхоза дер. Красулиха.

Перевыполняют нормы на жнитве

Убрать урожай быстро и без потерь, досрочно рассчитаться с государством есть основная задача, стоящая перед колхозами района. На ее успешное решение мобилизуют свои силы колхозники Афанасьевского колхоза имени Куйбышева. На жнитво ржи ежедневно выходят 40 человек, а иногда и больше. Вся работа проводится на основе индивидуальной сдельщины, а поэтому большинство колхозниц выполняют нормы выработки.

Ежедневно выжинают ржи от 30 до 35 соток Малышева Александры, Пухова Марии Алексеевны, Пухова Марии Николаевны, Заводчикова Прасковья, Соловьева Марии и Безобразова Анастасия. 40 соток выжала ржи за 11 августа колхозница Лебедева Прасковья Фадеевна. Хорошо работает на уборке подросток 14 лет Рузавина Нюра, выполняющая по две с половиной нормы.

О. Овчинникова.

Подростки следуйте моему примеру

Мне 14 лет в колхозе работаю первый год. Хотя и трудновато иногда бывает, но я не отказываюсь от выполнения тех поручений, какие дает мне бригадир.

Наступило время жнитва, которого я сильно побаивалась. Ведь эта работа потяжелее всех, какие выполняла раньше. Но моя боязнь кончилась как только взялась за жнитво. Так как жать серпом самостоятельно не могла, то пришлось вставать на один участок с моей мамой, которая учила меня.

Через несколько дней я стала жать самостоятельно. Как подростку норму установили выжать 5 соток в день. Зная, что убрать хлеба нужно быстрее, я решила перевыполнять нормы. Если первые дни я выжинала только по 5-6 соток, то сейчас выжинаю по 13, а иногда и по 15 соток. Даю слово и в дальнейшем выполнять не менее двух норм с половиной ежедневно.

Нюра Рузавина,

колхоз имени Куйбышева, Рамешинского сельсовета.



Первая квитанция

Паламский колхоз «Красная зоря» первым в районе приступил к сдаче хлеба государству. 11 августа он получил первую квитанцию на сданные 505 килограммов зерна. До 14 августа колхоз отвез на государственные склады 1500 кг. зерна из первых обмолотов.

С. Поликарпов.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 АВГУСТА

В течение 14 августа на Дальнем Востоке Советские войска продолжали развивать наступление.

Войска 1-го Дальневосточного фронта, наступая вдоль железной дороги Пограничная — Харбин, форсировали реку Муданьцзян и после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Муданьцзян, а также заняли населенные пункты Сянбаоган Бэйтяньцзы, Чэнцзы, Шучжанцизоу.

Войска 2-го Дальневосточного фронта, наступая по обоим берегам реки Сунгари, продвинулись вперед на 40—50 километров и с боем заняли город и железнодорожную станцию Синшэньчэн и населенные пункты Цзисяньчэн, Фаньбаунжен, Вофуган. На острове Сахалин войска фронта прорвали приграничную оборону

противника и продвинулись на юг на 15—20 километров.

Войска Забайкальского фронта, развивая наступление к востоку от Большого Хингана, с боем овладели городом и крупной железнодорожной станцией Таонань, а также заняли города Линьси, Дабаньшан, Лубэй, Чнаньюй, Туцюань, Гэгэньмяо, продвинувшись за день на 100—150 километров.

Корабли и части Тихоокеанского флота с боем овладели Корейским портом Сейсин.

За время с 9 по 13 августа наши войска на Дальнем Востоке взяли в плен более 8 тысяч солдат и офицеров противника. Наша авиация наносила удары по железнодорожным узлам в Маньчжурии и японским портам в Северной Корее.

СОВИНФОРМБЮРО.

Монгольская Народная Республика объявила войну Японии

УЛАН-БАТОР, 10 августа. (ТАСС). Сегодня утром Малый Хурал и Совет Министров Монгольской Народной Республики на своем объединенном заседании единодушно приняли решение об объявлении Монгольской Народной Республики войны Японии.

Заявление Японского Правительства советскому послу в Токио

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Только что получено сообщение из Токио, что сегодня, 10 августа, у советского посла в Японии Я. А. Малика состоялась встреча с японским министром иностранных дел г-ном Того. Г-н Того сделал советскому послу следующее заявление:

«Японское Правительство готово принять условия Декларации от 26 июля сего года, к которой присоединилось и Советское Правительство. Японское

Правительство понимает, что эта Декларация не содержит требований, ущемляющих прерогативы императора, как суверенного правителя Японии. Японское Правительство просит определенного уведомления по этому поводу».

Г-н Того также сообщил, что аналогичное заявление передано Правительством Соединенных Штатов Америки, Англии и Китая через Швецию.

Ответ Правительств Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая Правительству Японии

СООБЩЕНИЕ ТАСС

11 августа Государственный Департамент Соединенных Штатов Америки направил ответ Правительств Соединенных Штатов Америки, Советского Союза, Великобритании и Китая на заявление Японского Правительства от 10 августа:

«В отношении заявления Японского Правительства, в котором принимаются условия Потсдамской Декларации, но в котором содержится заявление: «при условии, что указанная Декларация не содержит никакого требования, которое затрагивает прерогативы Его Величества как суверенного правителя», наша позиция заключается в следующем:

«С момента капитуляции власть императора и Японского Правительства в отношении управления государством будет подчинена Верховному Командующему союзных держав, который примет также шаги, какие он сочтет нужными для осуществления условий капитуляции.

Императору будет предложено санкционировать и обеспечить подписание Правительством Японии и Японской Императорской Генеральной Штабквартирой условий капитуляции, необходимых для выполнения условий Потсдам-

ской Декларации, и он должен будет дать от себя приказы всем японским военным, военно-морским и авиационным властям и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать их оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий в целях осуществления условий капитуляции.

Немедленно после капитуляции Японское Правительство отправит военнопленных и гражданских интернированных лиц в безопасные пункты, как будет указано, где они могут быть быстро посажены на борт союзных транспортных.

Форма Правительства Японии в конечном счете будет в соответствии с Потсдамской Декларацией установлена свободно выраженной волей японского народа.

Вооруженные силы союзных держав будут оставаться в Японии до тех пор, пока не будут достигнуты цели, изложенные в Потсдамской Декларации».

Ответ Японскому Правительству передан через Швейцарское Правительство.

Безоговорочная капитуляция Японии

14 августа Правительство Соединенных Штатов получило через Швейцарское Правительство следующее сообщение от Японского Правительства:

«По вопросу о>Note Японского Правительства от 10 августа относительно принятия условий Потсдамской Декларации и ответа Правительств Соединенных Штатов, Великобритании, Советского Союза и Китая, посланного государственным секретарем Америки Бирнсом и датированного 11 августа, Японское Правительство имеет честь сообщить Правительствам четырех держав следующее:

1. Его Величество Император издал Императорский Рескрипт о принятии Японией условий Потсдамской Декларации.

2. Его Величество Император готов санкционировать и обеспечить подписание его Правительством и Императорской Генеральной Штабквартирой, необходимых условий для выполнения положений Потсдамской Декларации. Его Величество также готово дать от себя приказы всем военным, военно-морским, авиационным властям Японии и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий Союзных Вооруженных Сил в целях осуществления вышеуказанных условий».



В колхозах Тахта Базарского района Туркменской ССР, идет уборка ячменя.

На снимке: колхозники-стакхановцы, выработавшие в этом году по 300 трудодней. Сапар Ситдык и Ыбонияз Арвамурадова на уборке ячменя.

Фото К. Томашевского

Фотохроника ТАСС.

Международный обзор

После разгрома гитлеровской Германии Япония осталась единственной великой державой, стоящей за продолжение войны. 26 июля Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Китай потребовали от Японии безоговорочной капитуляции.

Япония отказалась капитулировать. Это насторожило советский народ. СССР — великая тихоокеанская держава. Советские рубежи проходят по Охотскому и Японскому морям, по границе Маньчжурии. Поэтому продолжавшаяся на Дальнем Востоке война не могла не тревожить СССР, кровно заинтересованный в установлении прочного мира. Советские люди помнят историю Японии за последние полвека. Японская военщина напала на тихоокеанские порты России, затем, пользуясь слабостью молодой советской республики, захватывала советское Приморье, русские города — Владивосток, Благовещенск, Никольск — Уссурийск... памятные бои и у озера Хасан и Халхин-Гола.

В первой мировой войне Япония участвовала только формально и воспользовалась обстановкой для оккупации азиатских и тихоокеанских владений Германии. Отсутствие единства в лагере союзников после Версальской конференции позволило японской военщине приступить к новой программе захватов. Она действовала методами очень близкими германскому фашизму. Японские милитаристы писали о, якобы, божественном происхождении японского народа и его правах на господство над другими народами. Говорили японцы и о «новом порядке», имея ввиду свои захваты. Немедленно фашисты позднее, после оформления военного союза с Японией, даже провозгласили японцев «азиатскими арийцами».

Японский премьер министр генерал Тавако в своем докладе императору в 1927 году выдвинул в качестве ближайшей задачи завоевание Китая «Имея в своем распоряжении все ресурсы Китая, мы перейдем к завоеванию Индии, Архипелага, Малой Азии, Центральной Азии и даже Европы». Этот план японцы начали осуществлять. Они захватили в 1932 году Маньчжурию, затем вторглись в Китай, заняв его основные восточ-

ные районы. В 1941 году, используя военное напряжение в Европе и неподготовленность США и Англии японские захватчики напали на их военные базы, а затем заняли огромные территории, лежащие в Индийском и Тихом океанах.

Все расчеты японских империалистов строились на том, что Германия будет победителем. Разгром гитлеровцев и рост сил союзников обусловили и провал японской авантюры. Отказ Японии от капитуляции, предложенной 26 июля, вынудил советское правительство объявить о состоянии войны с Японией. Части Красной Армии 1 и 2 Дальневосточных и Забайкальского фронтов вступили на территории Маньчжурии, заняли ряд важных пунктов и быстро продвигаются вперед.

Вся мировая печать, все политические деятели с необычайным удовлетворением отмечают участие Советского Союза в ликвидации японской агрессии. Народ Англии и Америки понимает, что именно вступление советской страны в войну против Японии сокращает сроки этой войны и уменьшает жертвы. Газета «Нью-Йорк Таймс», пишет, что «благодаря СССР заря окончательного мира восходит над горизонтом гораздо раньше, чем это казалось возможным всего лишь несколько дней назад».

Газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» отмечает, что вступление СССР в войну на Тихом океане находится в полном соответствии с уставом принятом Объединенными Нациями в Сан-Франциско. Газета указывает, что «СССР вступил в войну в качестве друга человечества, поставившего перед собой основную цель погасить последнее пламя войны, пылающее сейчас в мире».

Китайская газета «Дагунбао» заявляет, что «вступление Советского Союза в войну против Японии решило судьбу японской обороны».

Действительно именно шаги, предпринятые советским правительством, верным своему союзническому долгу и действия Красной Армии на Дальнем Востоке были ударом, вынудившим Японию 10 августа начать переговоры о капитуляции.

В. Гришанин.

На разгром японских самураев

В связи с заявлением Советского Правительства об объявлении войны Японии в колхозе «Победа», Рамешинского сельсовета, состоялось общее собрание колхозников.

Первым на собрании выступил председатель правления тов. Хапов А. П., который сказал: «Приветствуем мудрое решение Советского Правительства, направленное на окончательную ликвидацию военного очага на Дальнем Востоке. Красная Армия еще докажет свою боевую способность и наверняка разгромит японских самураев так, как она разгромила хваленую гитлеровскую армию».

— Лучшим нашим ответом на решение Советского Правительства, — говорит далее тов. Хапов, — будет являться успешное проведение всех уборочных работ и досрочное выполнение хлебопоставок государству.

Присутствующие на собрании инвалиды Отечественной войны Кургузов Сергей и Смирнов Алексей заявили: «Наша Красная Армия самая сильная армия в мире и она способна будет разгромить японских воинов. Сейчас мы находимся дома по инвалидности, но если потребует Родина, то мы хоть завтра готовы взяться за оружие».

Общее собрание приняло резолюцию, в которой, одобряя мудрое решение нашего правительства, записало:

«Весь наш советский народ знает, что такое японские самураи и не забудет того, что они в тяжелые дни Отечественной войны стремились осуществить нападение на Дальневосточные границы и захватить наши советские земли в Сибири».

Мы считаем своим долгом ответить на решение Советского Правительства успешным проведением уборки урожая. Уборку озимой ржи на площади 107 гектаров проведем в 9 рабочих дней. Терсблевание льна в 6 дней. Досрочно, но не позднее 15 сентября, рассчитаемся с государством по хлебопоставкам. Дадим Красной Армии все необходимое для разгрома японских самураев».

Получили дополнительную оплату

Доярка Гарского колхоза имени Жданова Лебедева Анна Григорьевна от 12 коров получила 12 телят и всех их сохранила. За свой честный труд Лебедева получила одного теленка. 34 килограмма мяса получила за сохранение 17 телят рожденья 1944 года телятница этого же колхоза Скворцова Екатерина Павловна.

8 ягнят получила за сохранение 55 народившихся ягнят овцеводка Токаревского колхоза имени Дмитрова Гречухина Анна Федоровна.

Всего за первое полугодие получили дополнительную оплату 16 работников животноводческих ферм района, которым выдано 1 теленок, 37 ягнят и 116 кгг. мяса.

Л. Захарова,

зоотехник райзо.

Ответств. редактор
В. И. Галочкин.